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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης για την εκδημία της 
πρωτευοντολόγου και ακτιβίστριας Τζέιν 
Γκούντολ
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
πληροφορηθείς την είδηση του εκδημίας της διεθνώς 
ανεγνωρισμένης πρωτευοντολόγου και ακτιβίστριας Τζέιν 
Γκούντολ (1934–2025), εξέφρασε τα ειλικρινή του 
συλλυπητήρια για την απώλεια «μιας αξιοθαύμαστης 
υπερασπίστριας του περιβάλλοντος και αφοσιωμένης 
αγγελιοφόρου της ειρήνης σε όλο τον κόσμο».

Η Τζέιν Γκούντολ, η οποία μετέτρεψε το παιδικό πάθος της για τα άγρια ζώα σε 
έναν αγώνα ζωής για την προστασία του περιβάλλοντος, απεβίωσε την Τετάρτη 1 
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Οκτωβρίου 2025 σε ηλικία 91 ετών, όπως ανακοίνωσε το ινστιτούτο που είχε 
ιδρύσει η ίδια.

Σύμφωνα με την ανάρτηση, η Γκούντολ πέθανε από φυσικά αίτια ενώ βρισκόταν 
στην Καλιφόρνια, στο πλαίσιο μιας περιοδείας της στις ΗΠΑ.

«Οι ανακαλύψεις της Δρ Γκούντολ ως ηθολόγου έφεραν επανάσταση στην 
επιστήμη και ήταν ακούραστη υπέρμαχος της προστασίας και της αποκατάστασης 
του φυσικού κόσμου» ανέφερε το ινστιτούτο.



Ξεκινώντας από ένα παραθαλάσσιο χωριό της Αγγλίας, η πρωτευοντολόγος 
ταξίδεψε στην Αφρική και στη συνέχεια σε όλον τον κόσμο, σε μια προσπάθεια να 
μελετήσει τους χιμπατζήδες αλλά και τον ρόλο που διαδραματίζουν οι άνθρωποι 
στη διαφύλαξη του οικοτόπου τους και του πλανήτη γενικότερα.

Ήταν πρωτοπόρος στον τομέα της, τόσο ως γυναίκα επιστήμονας τη δεκαετία του 
1960, όσο και για το έργο της στη μελέτη των πρωτευόντων.



Η Δρ Τζέιν Γκούντολ ήταν η κεντρική ομιλήτρια στην εναρκτήρια Περιβαλλοντική 
Σύνοδο Κορυφής της Χάλκης το 2012, τη νέα σειρά οικολογικών συνεδρίων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου που ακολούθησε τα Θερινά Οικολογικά Σεμινάρια 
(1994–1998) και τα Διεθνή Συμπόσια (1995–2018).

Από τότε, παρέμεινε στενή φίλη και ένθερμη υποστηρίκτρια των περιβαλλοντικών 
πρωτοβουλιών του Οικουμενικού Πατριάρχη. Πιο πρόσφατα, παρευρέθηκε και 
μίλησε στην τελετή που πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη για το Βραβείο 
Templeton, το οποίο απονεμήθηκε στον Παναγιώτατο φέτος.

Η ευσπλαχνία και ο ζήλος της για όλη την κτίση, ανθρώπους και ζώα, ήταν και θα 
συνεχίσουν να αποτελούν πηγή βαθιάς έμπνευσης για όλους όσοι νοιάζονται για τη 
βιωσιμότητα και τη σωτηρία του πλανήτη μας.



(Κεντρκή φωτογραφία: J. Mindala)


